



市场星报

出版单位 安徽市场星报社
地址 合肥市黄山路599号
时代数码港24楼



新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115
总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582



市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com
Email:xby2010@126.com



零售价 1元/份
全年定价 240元
法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师
承印单位 新安传媒有限公司
印务公司
地址 合肥市望江西路505号
电话 0551-65333666

星报传媒 全媒体矩阵



市场星报官方微信



《安徽画报》微信



掌中安徽APP



市场星报官方微博

注销手机号的后顾之忧需合力破解



4月5日,话题“注销手机号等于出卖自己”冲上微博热搜榜第一,引发热议。该话题来源于安徽省铜陵市公安局民警“徐督督”日前在社交媒体账号发布的科普视频。“徐督督”在视频中表示:“注销手机号等于出卖自己,随手注销的手机号很可能造成财产损失。下一个用你手机号的人,可以用手机验证码登录你的支付宝、微信等各类软件,后果不堪设想。”(4月6日《极目新闻》)

在数字化时代,手机号已成为我们日常生活中不可或缺的一部分,它不仅仅是一个通讯工具,更是我们身份认证和信息安全的重要保障。因此,注销手机号这样一个看似简单的行为,实际上却牵涉诸多个人信息安全的问题。

许多人在更换或注销手机号时,往往忽视了其中潜在的风险。他们可能认为,一旦手机号注销,与之关联的所有信息就会自动解绑。但实际上,这并非必然。运营商在回收手机号后,会经过一段时间的冷冻期,然后重新投放到市场中。在手机号注销后,如果原号主未能及时解绑与该手机号关联的各种应用和服务,那么新的手机号主人就有可能通过接收验证码等方式,轻松访问前任用户的个人账户,包括支付宝、微信等重要应用。这种安全隐患的存在,无疑给不法分子提供了可乘之机。

注销手机号的后顾之忧,需要合力破解。首先,作为用户,我们需要提高信息安全意识,主动采取措施保护自己的个人隐私。在注销手机号之前,我们应该逐一检查并解绑与该手机号关联的所有应用和服务,尤其

是涉及财务、身份认证等敏感信息的应用。同时,我们还需要定期更新密码、启用双重认证等额外安全措施,以增加信息安全的保障。

其次,运营商也应承担起更大的责任。他们不仅需要严格遵守国家的相关规定,确保手机号码的循环利用过程安全可控,还应该提供更加便捷的服务,帮助用户查询和解绑手机号码关联的信息。

此外,相关部门也应加强监管力度,制定更为严格的信息安全法规和标准。对于违反规定、滥用用户信息的行为,应依法予以严惩。同时,加强信息安全知识的普及和教育,提高公众对信息安全的认知和重视程度。

注销手机号并非一件小事,我们必须提高警惕,做好相关的解绑工作,确保自己的信息安全。 王琦



“骨灰房”亟待法律给一个明确的定性

“我的‘邻居’不是活人!”原本的猜测得到了印证,想想对门就是专门用来放置骨灰盒的“骨灰房”,赵先生感到既膈应又有些害怕。据公开报道和记者调查采访,全国多地出现了个人购买商品用于专门放置骨灰盒的情况,有受访者称,其所住小区存在一定比例的“骨灰房”,有的楼层甚至楼栋可能“住的死人比活人多”。(4月6日《法治日报》)

从法律层面来看,商品房作为居住用途的房产,其使用应遵守相关法律法规的规定。《殡葬管理条例》明确指出,办理丧事活动不得妨害公共秩序、危害公共安全,不得侵害他人的合法权益。因此,将商品房改为“骨灰房”,不仅改变了土地的原始用途,也违反了公共秩序和公序良俗的原则。

对于这一现象,社会的看法呈现出明显的两极分化。支持者认为,个人购房后有权决定其用途,只要不妨碍他人,外人不应干涉。然而,这种观点忽略了个人权利与公共



邻居不是活人 于海林/漫画

利益之间的平衡。在一个社会中,个人的自由权利是有限度的,不能侵犯他人的合法权益和社会公共利益。因此,即使个人购买了商品房,也不能随意改变其居住用途,更不能将其用于存放骨灰等殡葬活动。

反对者则强调“骨灰房”对公共秩序和他

人权益的侵害。他们认为,商品房作为居住空间,其用途应当符合社会普遍认可的居住标准。将骨灰盒置于商品房内,不仅违背了这一标准,还可能对邻居造成心理压力和生

活困扰。因此,对于“骨灰房”现象,法律应当尽快给出一个明确的定性。首先,政府应加强对房地产市场的监管,防止商品房被违规用于殡葬活动。同时,对于已经存在的“骨灰房”,应依法进行查处,责令恢复原状,并追究相关责任人的法律责任。此外,政府还应加大对墓地等殡葬设施的投入和建设力度,降低墓地价格,为群众提供更多、更优质的殡葬服务选择。

同时,我们也需要加强社会宣传和教

余明辉



养老服务专业人才要“扎得下根”

近日,江苏公布了该省养老护理专业技术资格评审委员会评审结果,168人评上全国首批养老护理专业技术职称,在行业内引发热议。

有了养老护理职称,意味着养老护理职业从专业学科到人才队伍建设以及职业评价方面形成了完整体系,使得这个职业有了更高的“含金量”,社会认同度也得到了提升,职业发展通道更畅通。

随着我国人口老龄化的加速推进和居民生活水平的不断提高,人民群众对养老护理服务的需求日益旺盛。然而,与日益增长的多元化、专业化养老需求相比,我国养老护理人员尤其是高素质专业人才还存在数量短缺、专业能力不强等诸多短板,成为制约养老服务高质量发展的关键因素。相关数据显示,我国养老护理人员潜在需求超过千万人,而目前相关从业人员只有30多万人,养老护理人才缺口巨大。

为建设一支稳定的、有专业素质的养老护理员队伍,不少地方已经迈

出探索实践的步。比如,浙江宁波通过发放特殊岗位津贴、补贴,提高养老护理人员薪酬待遇;山西对相关从业者给予3万元至6万元的一次性入职奖励,等等。随着养老护理行业评价机制和保障制度的不断完善,将吸引更多专业人员进入养老行业。

当前,养老需求呈现出多层次、多样化、个性化的特点,养老服务的供给不但要细化,而且必须要跟得上不同老年人的需求,这对养老服务从业人员也提出了更高更专业的要求。相关从业者应该加强养老护理专业的理论知识和实际技能的学习,比如老年人的生活照护、身体的专业康复等,为老年人提供更加科学、高效的护理服务。

数据显示,截至2023年末,我国65周岁及以上老年人口超2.1亿人,占全国总人口的15.4%。在可预见的将来,老年人对高质量、多元化的养老服务需求将更加旺盛。人才是养老事业发展的根本。期待更多人积极投身养老护理职业赛道,提升养老服务质量,稳稳托起这项重大民生事业。 蒋波

非常道

最好的生活状态: 忙时有序,闲时有趣

生活中,我们每个人都有自己要忙的事情。好好学习,努力工作,照顾家人等等。忙碌碌,其实是一种幸福。在忙碌之中,我们会发现自己正在不断进步和提升;因为心里有奔头,生活也会变得更加丰富和充实。忙时有序,笃定前行,我们更能感受到自己的价值和生活的意义。在忙碌的生活里,学会给自己适当放松,去感受生活的美好,是一种莫大的幸福。生活是自己的,无论是忙碌的时间,还是闲暇的时间,都值得我们认真对待。忙时有序,闲时有趣,把生活过得有意义的每一天,就是人生最好的状态。 @人民日报

微声音

真心相待,久处不厌

人和人之间,都是相互的。无论是生活上的帮扶,还是经济上的支撑,有来有往,才能长久来往。人心换人心,你真我才真。彼此之间,若没了双向流动,没了感恩回馈,便注定难以长久并肩。世上长久的感情,莫过于做彼此的正能量球,成为彼此的加油站。每个人都会遭遇情绪低谷,经历人生的困难时段。但真正的朋友,会一起面对。你给予我情绪支撑,我给予你精神安慰。真正长久的感情,离不开生活上相互扶持和情绪上相互支撑。彼此敬重,真心相待,才能在漫长的岁月中相处不累,久处不厌。 @新华社